
XXX. évfolyam. 46. szám. Csütörtök Nagyenyed, 1911. junius 8.

Közérdek
AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.
t. „ /-• . , egész évre _ _ 12 korona.iilonzetes: ^ ^ - «

negyed évre _ í$
Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő

Dr. MÜLLER JENŐ

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára; [j centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

ár kedvezményben részesül.
\zz;:,r:rz=rs=^= Ny ilttér sora 40 fillér. ....... ---------

Hazafias beszéd.
(Ü. L.) Siegescu József hazafias beszédet 

mondott az elmúlt héten a kultusztarcza 
tárgyalásakor, llangoztatá azon vád alap­
talanságát, mintha ők románok el lennének 
nyomva, avagy erőszakos magyarosítás folyna. 
Érdekes fejtegetés kíséretében verte vissza 
az ily vádakat.

Örvendünk a hazafias román képviselő 
nyilatkozatának. Szakszerű beszédében töb­
bek közt rátért a középiskolákra is és 
megczáfolta Daniján Vazul román képviselő­
nek azon vádjai, hogy a közoktatásügyi 
kormány nem gondoskodik az iskolákról és 
nem segélyezi a román középiskolákat. Ho­
lott az összes román középiskolák, kivéve a 
balázsfalvi főgimnáziumot, a melynek erseke 
nem kert államsegélyt, mind kapnak állam­
segélyt. Siegescu József elitélte azt, hogy a 
román iskolafentartók sehogy som akarják 
tanáraikat, az állami nyugdíjintézetbe be­
vinni, hanem külön nyugdíjintézetet tarta­
nak fenn. Követelte, hogy az állami segély 
adásakor kötelezze a miniszter őket arra is, 
hogy tanáraikat vigyék be az állami nyug­
díjintézetbe. Okadatolta ezt szónok állami 
és ők személyi érdekeik szempontjából, es 
kívánta, hogy az államsegély csak akkor 
legyen kiszolgáltatva, hogy ha az iskola- 
fontaitok őket az állami nyugdíjintézetbe 
beviszik. Siegescu magvas fejtegetését én 
meg kiegészítem azzal, hogy Magyarországon 
minden nemzetiség saját anyanyelvűn tanít­
hatja az iskolában gyermekeit; kivétel csak 
az állami iskolák, melyeknek száma mind­
össze 2570, míg a többi 13.624 községi és 
felekezeti iskolában a tannyelv vegyes. A 
románoknak 2439 román tannyelvű iskolájuk 
vau es mégis ők panaszkodnak a legtöbbet, 
holott Romániában egyetlenegy magyar tan­
nyelvű iskolát sem engedtek a mai napig 
felállítani a uiásfelszázezer magyar ajkú ro­
mán állampolgárnak. Ezzel szemben német­
ajkú polgártársainknak mindössze csak 451 
német tannyelvű iskolájuk van és akik a 
magyar állam érdekéivé! teljesen azonosít­
ják magukat. De hadd szólaltassuk megint 
meg e kis kitérés után magát Siegescut.

Hosszasan szól a tanítók képzőséről és az 
e czől érdekében tett intézkedésekről. En­
nek legfőbb előuye az, hogy a felekezeti 
tanítóképző-intézetek is igyekeznek egyenlő 
színvonalon állaui az államival. De szerinte 
féltékenységre nincs ok, mert ha a magyar 
nyelv és irodalom szak tanítása inegis kíván­
tatik a felekezeti tanítóképző-intézetekben is, 
de ugyanazon szigorral ügyel a kultusz­
miniszter arra, hogy a román nyelven taní­
tott tárgyakból ie oly magas színvonalú 
tanítás folyjon, hogy azokból a növendékek 
egy lisztultabb szellemű műveltséget nyer­
jenek. „ Tehát senki sem mondhatja azt —

mondd Siegescu — hogy u kormány csak 
éppen a magyar nyelv intenzív tanítását kö­
veteli, hanem a román nyelven előadott 
tárgyaknak intenzív tanítását is.“ Ezzel át­
tért a szónok beszéde legérdekesebb ré­
szere : a román kérdés szellőztetésére. Más­
fél hasábot, tett ki beszédének ezen része. 
Erős színezettel ecsetelve a közős egyetértés 
szükségességét: „mert a románságnak zöme 
— mondd —• belátja, hogy ettől a kölcsönös, 
egyetértéstől függ a saját sorsa. Ezért vau 
a munkapárton je'euleg nyolc/, román nem­
zetiségi Képviselő, inig az ellenzéki padokon 
csak öi román nemzetiségi képviselő. Lát­
szik, hogy ebben az országban vaunak meg 
olyanok, a kik a román-magyar testvériség­
nek fanatikus Ilivel.“ A kölcsönös egyetértés 
bekövetkeztét reméli, mert ezt úgy a püs­
pöki kar, mint az értelmiség és a nép is 
akarja, de reméli azért is, mivel Romániá­
ban is változott a helyzel ... „Jellemző — 
mondd a hazafias román szónok — Románia 
miniszterelnökének a parlamentben telt azon 
kijelentése, hogy mostautó1 kezdve nem fog­
nak többé a magyarországi románok ügyeibe 
beavatkozni és hogy Románia a magyar- 
országi románoknak azzal teszi a legnagyobb 
szolgálatot, ha nem avatkozik politikai 
ügyeikbe.“ Bár jóllehet mi semminemű ro­
mániai beavatkozástól nem féltünk es nem 
felütik, azért mégis örvendetes, hogy odaát 
végre észre tértek s nem paktáiuak a hazai 
románjainkkal.

Siegescu hazafias beszédében, a midőn 
llangoztatá a románok érdekét a magyarok­
hoz húzásban, a midőn elitélte a frázisos 
üres kifejezéseket a románok elnyomatásá­
ról és jelzé a magyar kormányzatnak a 
románokért is tett istápolását, a midőn te­
hát üdvözöljük nyílt es bátor föl léptéért, 
nem tehetjük, hogy holmi figyelmeztetésben 
ne részesítsük.

Én nem vonom kétségbe azon állítását, 
hogy közeledünk az egyetértés felé, de az is 
bizonyos, hogy a felszínen mégis a túlzók 
állanak, kezükben a román sajtó, a román 
pénzintézetek, irodalom s minden kultur köz­
pontjuk. Szóval a túlzók tartanak mindent 
a kezükben, a mivel ránehezednek a román­
ságra, A hazafias érzelmű és józan föl fogás u 
románság háttérbe vau szorítva. Az még nem 
előnyomulás, hogy nyolc/, román munkapárti 
képviselő jutott be a parlamentbe, az öt túlzó 
román képviselővel szemben, mert a munka­
párti román képviselő jelöltet támogatá más 
is a román választókon kívül. Előnyomulás 
akkor fog beállaui, ha Siegescuek nem csak 
a parlamentben tartanak hazafias beszédei, 
hanem igyekeznek kiszorítani a túlzókat, a 
léntemlitelt pozicziójukból. Első sorban hír­
lapokra tegyenek szert s azzal ellensúlyoz­
zák a túlzók lapjait. Az oly magas színvo­
nalon álló hazafias beszedet pedig, mint

amilyet Siegescu József elmondott, sokszo­
rosítsák es terjesszék a román nép körében, 
igy névszeriut Alsó-Fehérmegyőbeu is, mint 
hol hasonlóan sok román van. De juttassák 
be az ily beszédet a külföldi sajtóba is, 
mint melyet a túlzók gyakran vesznek 
igénybe.

A baj ott vau, hogy a mérsékelt román 
vezetők tétlenül nézik a túlzók minden té­
rem szervezkedésüket. Ezt ne tegyek a jö­
vőben is, akkor hiszem, hogy végre kialakul 
a magyar-román testvérisülés. Egymásra va­
gyunk utalva,mint elszigetelt tájnak a roppant 
sziáv-germán elemekkel szemben, nincs ok 
a megnem értésre. És az egymást megértés 
be is fog valamikor következni, ha a mér­
sékelt román vezetők, felveszik minden té­
ren a küzdelmet, a románok érdekei ellenes- 
seivel — a túlzó agitátorokkal.

POLITIKAI HIREK.
Egy bécsi lap híradása nyomán a magyar 

lapok általánosan közöllek azt a hirt, hogy 
br, Barkóczy Sándor miniszteri tanácsos, ki­
nek erősen felekezeti izü szereplése miatt a 
kultuszminisztert újabban sokat támadták, 
legközelebb megválik állásától. Mint a 
Politikai Híradó jelenti, ez a kérdés még 
nincs elintézve.

Nagy küzdelem br. Báuffy Dezső öröksé­
géért, a szegedi mandátumért. Sok tervez- 
getés után, melyek közt Wesselényi Ferenc/, 
báró neve is szerepelt, mint pártoukivüli 
jelölté, ma úgy áll a helyzet, hogy a junius 
14. választáson ketten fognak küzdeni: 
Rózsa Izsó dr. a munkapárt jelöltje és 
üerliczy Ferenc/, br. a katholikus kör 
munkapárti jelöltje.

*

A zilahi választókerületben Teleki Árvád 
gr. pártja pelicziót adott be Lengyel Zoltán 
képviselősége ellen. A Kúria nem látta be­
igazolniuk a felhozott vádakut, a peticziót 
elutasitotta es Teleki Árvédéket 14,000 ko­
rona költség megfizetésére kötelezte.

*

A képviselőhaz véderő-bizottsága tegnap 
este tartott ülésén kezdte meg a véderő­
javaslatok tárgyalását.

*

Békéscsabáról azt lurlelik, hogy Kristótiy 
mandátuma ellen peticziót fognak beadni 
lázitás és vesztegetés eziméu.
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HÍREK.
Kinevezés. AIsó-Felhív vármegye fő­

ispánja tlr. Bail os Lajost díjtalan közig, 
gyakornoknak kinevezte és szolgál« ti ételre 
a marosujvári főszolgabírói hivatalhoz osz­
lottá be. Nagy Károly díjtalan közig, 
gyakornokot eddigi alkalmaztatásában való 
meghagyása mellett díjas közig, gyakornok­
nak kinevezte.

— Házasság W e i u r i c h Károly, a 
marosujvári szódagvár kereskedelmi igaz 
g a tója, f. hó ti án nőül vette W in k I e r 
Liát, Winkler János nagykereskedő bájos 
leányát, ki művészi előadásaival sok kedves 
élvezetet szerzett közönségünknek. Gratulá­
lunk és zavartalan boldogságot kívánunk.

— A maros vásárhelyi ref kollé­
giumot f. hó 6-án szentelték fel a n f. 
tanáregyesület közgyűlésével és Bolyai János 
világhírű matematikus hamvainak exhumá­
lásával egyetemben. Az ünnepen nagy kö­
zönség, több országos testület es a közokta­
tásügyi miniszter képviselője vettek részt.
A felszentelést Kenessey Béla erdélyi ref. püs­
pök végezte. A Bethleu-koilégiumot Molnár 
Károly igazgató, Halmágyi Antal, Székely 
Ödön, Báthori Gyula, Bodrogi János, 
Zajzon János, S/.ilády Zoltán dr., Málnás! 
Károly gimu. és Fejes Áron igazgató, He­
gedűs Zsigmond tanitóképzőintézeti tanárok 
képviselték.

— Uj gazdasági felügyelőségek 
szervezése, Serényi miniszter f. év julíus 
hó 1-vel az országban 17 uj gazdasági fel­
ügyelőséget szervezett. Ennélfogva az ország­
ban 60 vármegye fog külön gazd. felügyelő­
séggel bírni és Erdélyben 12 gazd. felügye­
lőség szerveztetett. A tordai felügyelőség 
ideiglenes vezetésével M a j e r f y György 
szaktanárt bízták meg, ki a székely kiren­
deltség vármegyénkben megbízottja.

— A nagyenyedi Oltáregyesület 
évi közgyűlését í. hu ti-an tartotta. A 
tagok igen szép számmal jelentek meg. 
Rad a György o. e. igazgató tartalmas 
megnyitójában élénk színekkel festette a 
mai dechristiauizáló szabadkőműves törek­
vések káros következményeit, buzdította a 
megjelenteket activ munkára, az egyesület 
szabályainak pontos megtartására, felsorol­
ván ama védelmi eszközöket, melyekkel 
győzelmet lehet aratni a pozitív keresztény­
ség ellenségeivel szemben, Dr. Müller 
J e n ő n é évi jelentésében beszámolt az 
egyesület anyagi és szellemi eredményéről, 
melyek a jelenvoltakra igen kellemes hatást 
gyakoroltak. Tätige) József né o. e. 
pénztáros előterjesztette a vagyoni állapotról 
szóló jelentéséi, melyet a számvizsgalóbizott- 
ság javaslata alapján ludomásul vettek s 
neki a felmeutvéuyt elismerésük kifejezése 
mellett megadták. A közgyűlés egyhangúlag 
és nagy tetszéssel elnökévé választotta 
özv, U. Kovács Józsefnél, ki elnöki 
megnyitójában hálásan emlékezett meg a 
kitüntető bizalomról, a tagok támogatását 
kérve az elnöki székét elfoglalta s meg­
ígérte, hogy teljes ügyszeretettel iparkodik 
hivatásának megfelelni. Bereozky Mi le­
sd né közvetlen, meleg, ragaszkodó sza­
vakkal üdvözölte az uj elnököt. Dr. Müller 
Je nő né igazgató ajánlására általános 
helyesléssel o. e. titkárrá választatott meg, 
ki az egyesület életére kiható eredményes 
munkásságra hívta fül választóinak figyelmét. 
Málonyay Elemér jegyzővé, Verni esi 
Á r p á d n é, W i 11 n e r Katinka, Joviáu
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Jolán ruhatárosokká választattak. Miután 
betöltötték a megüresedett igazgatósági 
állásokat, elnök szeretettel teljes szavakkal 
zárta he a közgyűlést.

— A tüdö'véaz pusztítása hazánk
bau. A belügyminiszter jelentése szerint 
1908-ban Magyarországban tüdővészben el­
halt 65-694 egyén. A magyar birodalomban 
1910. november havában gümőkórbau elhalt 
■1870 egyén. Ebből vármegyénkben 41 tüdő- 
vészes haláleset volt.

— Nagy aranylelet. A huiiyadmegyei 
indái 12 apostol bányában olyan nagy arany- 
leletet, találtak, hogy havonként 100 klgr. 
foiicsivozott aranyat szállítanak a zalai mii 
és körmöczbáuyai aranybeváltó hivatalnak 
beváltásra. Az eddigit felülmúlta a május 
havi arany termelés, mert májusban 175-5 
klgr.-nyit váltottak be. Az államkincstár 
kilóját 3280 koronával váltja be, tehát a 
175-5 kiló aranyért 575,640 koronát tizeitek 
ki a társulatnak, Elképzelhető mily temérdek 
vagyon fekszik az erdélyi érezhegységekben.

— Automobil járatok Erdélyben.
Mint jó forrásból értesülünk, a kereskedelmi 
miniszternek az a terve, hogy Erdély azon 
részeit, melyeknek vasútja nincs, automobil­
járatok rendszerezésével tegye hozzáfér­
hetővé.

— Tűzoltók részére a király bronz­
érmét alapított, a melyet mindenki megkap, 
a ki 25 esztendeig volt tűzoltó, akár fizeté­
ses akár önkéntes. Huszonöt éves nehéz 
szolgálat az életnek, egészségnek és testi ép­
ségnek folytonos kockáztatása most legalább 
egy bronzpéuz kepében hozza meg látható ju­
talmát a lángok vitézének. Ez a bronzpéuz 
sem sok ; a kit a kötelességérzet és nemes 
hivatásának atérzése nem buzdít, ez a bronz 
sem fogja jobban ösztökélni. De örülnünk 
kell rajta, hogy végre gondoltak a tűzoltókra 
és reméljük, hogy a bronz fői májában öntött 
megemlékezés követni fogja a tűzoltók és 
a tűzoltás ügyének komoly és átgondolt fölka­
rolása.

—- A Nagyenyedi Daloskor május 
hó 25-óu tartott esteijén felülfizettek : Be- 
retzky Miksa, Fischer Lajos 5 kor., Toronyi 
Gyula, Králik Vilmos 4 kor,, Görög Béla, 
Naftali Adolf 3 kor., Keresztes N. Imre, dr. 
Jeney Elek, itj. Gr a of János, Bálint János, 
Földes Ede 2 kor,, Török Bertalan, Zatu- 
reczky Béla 1 — 1 koronát, a mit köszönettel 
nyugtat az Elnökség.

— Cßodakura vegetáriánus alapon
Parisban egy idő óta nemcsak olyan varázs­

lók élnek, a kik képesek befolyásolni a 
születendő gyermekek nemét, de olyanok 
is, a kik a törpékből óriásokat csinálnak 
es az óriásokból törpéket. Azzal is foglal­
koznak, hogy az ember tulajdonságait any- 
nyira megváltoztassák, hogy akár meg sem 
ismerjük őket többé. A kezelésnek valami 
gyümölcskura az alapja. Ha valakinek pél­
dául bősz anyósa van, úgy a kezelőorvos azt 
tanácsolja, hogy Vichybe vigye és ott fekete 
retekkel táplálja. A fekete retek tudniillik 
kitűnő szer olyan emberek megjavítására, a 
kik gonoszságukkal meg mérgezik az ember­
életét. Ilyen esetben azonban nagy szerepe 
van a spenótnak is. Igazi hivatása az üdén 
zöld főzelékeknek azonban mégis abban van, 
hogy meggyógyítsa a zsarnoki és u heves 
természetiteket. A csodadoktorok a lehető 
legkülönfélébb gyógyításokra is berendez­
kedtek. Pénzért mindenkinek szereznek mű­
vészei jóizlést és a legprózaiabb lelket ké­
pesek lírikus rajongóvá átgyurni. A kj ilyen­

módon akar átváltozni, elég ha sok zöld­
babot eszik : a fehérbab ellenben már kizáró­
lag az izomzat erősítésére jó. A burgonya 
a meghibbant agyú emberekben visszaállítja 
az. egyensúlyt. A savanyú ugorka gyógyha 
táljáról sajnos semmit sem habaiii I

— Villámcsapás a derült égből.
Rimaszombatban pünkösd héttőjén délután 
a város végén lévő Széchéuyi-kertben 
majálist rendeztek a szabó iparosok. Bár a 
kora délutáni órákban hatalmas zivatar vonult 
végig a varos felett, három órára kiderült 
az ég és nagy tömeg gyülekezett a kertben 
lévő, fából épült tánezterem köré. Felnégy 
órakor egy nemzeti szinti zászlót vontak a 
tánezterem tetejére, jeléül annak, hogy a 
mulatság megkezdődik. Közvetlenül az épület 
bejáratánál, a villamos világítás vezetékének 
egyik oszlopánál több leány nézte a zászló 
felhúzását. Egyszerre szemkápráztató vil­
lanás, majd hatalmas csattanás kábította el 
az épület körül állókat, öt leány pedig a ki 
az oszlop körül csoportosult, végig vágódott 
a földön. A gyülekezeten óriási rémület 
vett erőt ős csak az első izgalom elmúltá­
val jöttek rá arra, hogy a legritkább termé­
szetű jelenség egyike: a száraz villám oko­
zott katasztrófa*.

— Miről ismerni meg a nős embert?
Chiléből gőzösön Newyorkba érkezett Alfonzé 
Haring zenemükereskedő, a ki a hajó lis­
táján feleségével együtt utazott. A beván­
dorlási biztosnak azonban kétségei támadtak 
Haring törvényes férji voltát illetőleg és 
ezért Haring és „felesége“ a gőzös kényel­
mes, eisőoszlályu kabinja helyett kénytelen 
volt megelégedni az Ellis-Island hiányos 
kényelmével. A kihallgatáskor azután csak­
ugyan kiderült, hogy a „feleség“ nem fele­
sége, mert a feleség egyelőre még Alfanzó 
Emília kisasszony. Ekkor azután Hariugot 
az elé a dilemma elé állították : megnősülni 
rögtön vagy pedig deportálás következik. 
Haring töprengett egy ideig, közben azon­
ban mélyre nézett „felesége“ szemébe és 
így hát a töprengés eredménye az lett, hogy 
Ellis-Island lelkésze újabb két dollárt kere­
sett, a mi a házasságkötés stólája. így hát 
rendbejött az ügy és a zen ekereskedő most 
már nyugodtan bekajózhatott Newyorkba. 
Egy tisztviselő azonban kiváncsi lett és 
megkérdezte a kivándorlási biztost, vájjon 
miből tudta meg, hogy Haringék nem tör­
vényes házaspár ? A biztos szemét hunyorí­
totta és így felelt: „Nagyon egyszerű volt az 
eset. Egy törvényes férj sobs sem olyan 
előzékeny a feleségével szemben, a milyen 
ez a Haring volt.*

— Fejfájás, szédülés, szívdobogás 
legtöbbször csak makacs székrekedés­
nek következmények. Ha reggelenkét 
éhgyomorra Vz pohár valódi Ferenoe- 
József-keserü vizet iszik, természetes, 
tehát ártalmatlan módon fog rendes 
bélmüködést elérni, miáltal az előbbi 
pangással jáió kellemetlen tünetek is 
csakhamar megszűnnek. Ajánlatos csak­
is „Ferencz József“ keserű- 
vizet kérni, mert több csekély értékű 
viz csalódásig hasonló cziinkével van 
forgalomban. A régi hírnevű „Ferencz 
József“ vizet mindenütt a gyógytá- 
rakban és a szolid füszerüzletekben 
árusítják.
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A magas búzaárak.

Végre a hét sövény esztendő uién mién 
elktivetVezik a höl kövér esztendő. Az el­
múlt években annyi csapás érte a gazdal, 
oly rossz termésekkel kellett beérnie, hogy 
igazán nem Csoda, hogy a kétségbeesés sze­
lére jutott. A viszonyok azonban úgy lát­
szik kedvezően változtak, mert nemcsak kö­
zepes termésre van kilátásunk, de magas 
gabona árakra is, s ha nem is számíthatunk 
arra, hogy a 24 koronás búzaárak állandóak 
lesznek, de nem számíthatunk arra sem, hogy 
az árak 18—20 koronán alól essenek. Ezek 
az árak kell tehát, hogy ösztönözzenek beu- 
ntlnket arra, hogy az eddiginél több búzát 
termesszünk, mert ennek van a legbiztosabb 
piacza, ez a legegyszerűbb és legjövedelme­
zőbb termelési ág.

Alig is hisszük, hogy volna gazda, a ki 
előtt óhajként ne lebegne az, hogy jövőre

nagyobb területen vessen búzát. Abban a 
helyzetben azonban mindenki van, hogy búza 
termését a termésátlagok fokozásával emelje. 

Az legyen teliül törekvése minden gazda 
nak, hogy a jövőben még nagyobb termést 
produkáljon, s ennek abban van megadva a 
módja, hegy ha talaját az eddiginél jobban 
megműveli, s jobban megtrágyázza. A jobb 
megművelésnek elengedhet len kelléke a tarló 
ha utas, akár zöld tarló után, akár más nö­
vény után vetünk búzát, első és legfontosabb 
dolog a tarlót azonnal megtárcsázni, vagy 
csekélyen megszántam és rögtön megbont- 
uálni, mert ez által nemcsak porhanyójuk 
a talajt, de vizfogó és víztartó képességét is 
rendkívül fokozzuk. Következik ezek után az 
ugarolás, rögtön azután ismét borouálás, 
majd pedig a vetőszántás. Vetőszántás előtt, 
kát. dobianként 150—200 kg. szuperfoszfá­
tot kell alkalmaznunk, mert e trágyának 
termésfokozó hatása rendkívül nagy.

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

... . KOLOZSVÁR
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczcllán- és fa- régiséf/eket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. 60 si—so

Siirgönyczim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.
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Alsófehéimegyei raktárak : 

Nagyenyedi főraktár
@ házi kezelésben (j
® Wohuer Rudolfnál Szeutkirály-u. Ö
® a
(gj Gyulafehérvár: ^
@ Weill Bélánál. (í
® 6
(gj Tövisen:
® Nemayer Mihálynál.
®
(gj Balázsiulváu :
® Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tovdm Korona-sövét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét 

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit
3) (S3) ©3)183) (SSI Í83

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

1 tordai Korona-sört, f
ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van 1
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4. oldal. Közérdek.

Legjobb ajándék
hazai szőttesárua tartós 

es olcsó

Árjegyzéke! ingyen s bérmentve küld: 
Lingner György szövőgyára Nagyenyed

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH 
ANTAh !'/■

epuiet- és bútorasztalos 
NAGYENYED, Rózsa-u. j
a vármegyeházzal szemben I

iám! ti 11
:T>-

M 
: jMI'j1

Iplvállal mindennemű épületmuuií ákat. Készít és raktáron tart nagy 
u választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 

tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy válaszlék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

N
forduljon minden érdeklődő.

t fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

yürnölcsfacsemeték
sétányfák. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésndvények, 

Uogyógyilmölcsüek stb.
elsőrendű 

áru.Szőlőolt vany ok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 

3*. (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

1776—1911. tjkvl ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A míg city .i kir. járáebiróság mint ikvi hatóság 

közhírré teszi, hogy l)t. Muller Zoltán ügyvéd ál'ul 
képviselt Tövis! Takarékpénztár r -t. végrebsjtatínak 
Krisz.tya Todor a Juoué diód! lakos végrehajtást szen­
vedő elleni ügyében a kérelem következtében a végre 
haj ási árverés 138 kor. 64 fill, hátralékos tőke, vala­
mint az ezennel csatlakoztatott Nagyenyed! Kisegítő 
Takarékpénztár 870 és 200 kor. tőke a jár. követelése 
kielégítése végett nz 1881. LX. tez. 144. §. alapján és 
a 146 § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
terű létén és a migyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a diód! I. Jt. 878 ez. sztjkvben A 4- 2 rdsz. 398 
hisz. faház, 399 hisz. kert SOI kor., — továbbá a 
diód! 1 R 1139 BZ tjkvheu A -j- 1 rdsz. 400 hrsz 
kert. 401 hrsz. faházra 458 kor, összesen 950 körömi 
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. éti 
junlus hó 24-lk napján délután 2 órakor Diód köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. l.-cz. 
21. ipában említettek kivételével tartoznak az ingatla 
nők kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-czikk 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított óvadókképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881 évi LX. t. -ez 170. 
§-a értelmében a bírságnál bírói letétbe történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályoz rii letéti elismer­
vényt átszolgáltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka ize 
rint megállapított bánatpénzt az áltálé Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni, — mert ellenest tbeu az árverés 
az 1908. évi XLl t. cz. 26. §-a értelmében fog folytattatok

Nagyenyel, 1911. évi mércziiis hó 30 án.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Weiner Sándor,
ItiO 1 1 kir. járásbiró.

46. szám.

Eladó
nyugalomba vonulás miatt 35 év óta fenn­
álló jó menetelü

fűszer-csemege kereskedés
Ugyanott kitűnő minőségű tavalyi széna és 

sarja kapható.
U/.im a kiadóhivatalban. 174 2 — 3

Nagy eny edi Kisegítő Takarékpénztár R.’T.

Részvénytőke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt y —12 óráig, 
délután íj —4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellókhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhilelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állanáé) betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1-

olcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb/
minden helyzetben ég. Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70°/o áramot 

takarít, meg. Kapható Nagyenyeden darabonként. 2 korona 20 fillérért

Winkler János kereskedésében.
Nyomatott a Nagyeuyedr Könyvnyomda és l’apiiátugyát Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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